

慧湛清淨見天真

訪謝錦松壇主



◎ 張馨方

先前竹南天仁單位一行前來忠恕道院輪值服務，由詹玉丁點傳師領隊、王雲瑛點傳師慈悲，介紹了謝錦松壇主和姊姊，及多位道親一起來了愿。

謝壇主是苗栗縣泰安鄉人，17歲那年(1950年)一月一日求道、同時清口，同年即開設先天中堂，點道為杜雪紅點傳師，姑姑為引保師，媽媽早一步於1949年12月28日求道，全家人深具善根，一聽到三寶解說及大道尊貴，二話不說馬上修辦、誠心保守大道。謝壇主每天都在山上工作，做的是農事粗活，個性忠厚老實，日常生活平淡安穩。求道後連續幾天上山工作時，很奇異地從早上到下午都聞到清馨的檀香味，這是從未有過的經驗，猜測是仙佛庇祐吧！

記得27歲那年(1960年)10月季節，天許久不下雨(到隔年閏3月14日才開始下了點雨)，那時，種植採收後餘留的香茅草枯枝成堆擺在屋邊牆腳，一直沒有處理掉，於是決定點火、連同雜草

一起燃燒掉，不料火勢過大，趕緊將之熄滅，直到天黑才回家。可能因為乾旱太久，草根竟然又復燃，火苗竄出，遠遠看到山頭冒出炊煙般瀰漫濃霧，鄰居們發現山上著火了！相繼大聲喊叫著。

謝壇主忽然想起：那片山是政府的造林地，種有許多棵杉樹，萬一起火可是整片都會遭殃、一發不可收拾呀！趕緊和兩位弟弟上山滅火，鄰居也幫忙提水桶去滅火，但火勢實在太大、逐漸延燒開來、恐引起火燒山林，於是又回家請母親在家中中堂燒大把香、叩求 老中慈悲，讓火熄滅、希望不要釀成大禍……未久，有人親眼看到奇異的景象：有一列人身著白衣，正快跑上山去，用少許的水來滅火……謝壇主同時又想到：萬一造林地真的起火了，可是會被政府抓去關的……就這樣來回奔忙、眾人協助滅火，母親更不敢鬆懈地誠心叩求著，就在千鈞一髮之際……三度和父親上山仔細查看，火苗已經被撲滅了！上

天慈悲！想必那一系列白衣人是仙佛顯化來搭救，才有這麼大的扭轉、平安渡過危機。經過這次火燒山事件，附近很多純樸的鄰居都來求道，因為他們說：「這些仙佛很有感應的！」

謝家從很久以前就和詹玉丁點傳師府上像一家人般相處，雙方的母親都熟絡。早期家在山上（太安鄉）時，詹點傳師要拜訪成全謝壇主家人，每次都得辦理「入山證」才能通行，回憶起這段不畏難、不怕煩的有趣過往，真是道親、道親、一家親！原來「道」不分貧賤富貴親疏，在深山裡更見虔修的原佛子呢！謝壇主一直到57歲那年買了房子，才搬下山來住（目前住在頭烏鄉），子女工作、就學、生活均方便，每星期要去道場進修、了愿也更順暢快速。

由於做山上的粗活，個性吃苦耐勞、勤儉樸實、身子向來健朗。不料，97年（2008年）3月1日謝壇主發生了一場車禍。話說那天忙完工作，從山上騎車下山，來到十字路口時，沒留意到對向的快速來車，結果機車與汽車相撞，謝壇主倒地後就不醒人事了，彼時，汽車駕駛趕緊叫了救護車將謝壇主送去醫院急救，昏迷了四天，又內出血、肋骨斷了五根，大約到第四天下午四點

左右，在醫院正睡著，當時感覺天花板竟然打開了，浮現的景象似在天上，只見一朵又一朵蓮花往天上轉上去，而上面有三朵又大又美的蓮花，薰香滿室，此聖景讓謝壇主感覺舒服許多。開刀治療後，因為長年吃素之故，傷口復原迅速、身體恢復得也很快！僅十天就出院了。日後再回診檢查，醫生都說沒事，也見證了謝壇主一生誠心保守、實心修辦、每日禮佛、契合天心，感應到活佛師尊時常在身邊保佑著，此次能有如許殊勝的顯化，謙虛木訥的謝壇主總歸還是一句：「上天慈悲！」

一旁的道親補充說，竹南天仁單位在苗栗縣三灣鄉大河底預定地，計畫興建天仁道院，初期的整地工作：煩雜、紊亂、遼闊，都是謝壇主和吳王香壇主耐心作義工，兩人每日固定去整理、打拼，從前年四月份到去年二月，已經好長一段時間，一直到出了車禍才間斷，因為誠心有餘，仙佛助其渡劫，順利過關，終得平安，如今更感恩發心回報修辦，身體健康如昔！

現在就讀忠恕學院竹南分部中級部三年級（年輕時只讀過日本書四年，也因家貧而無法繼續唸漢書），一口道地的「台灣國語兼客語」（客家人）真是不簡單！忠恕學院鼓勵

道親終身學習，年齡不受限制，所謂「活到老學到老」，到今年七十五歲了，仍舊認真向學不輟。一直都是姊弟情深的他倆，經年累月不間斷的一起上課、相互督促勉勵，姊姊今年已屆八十高齡，兩人皆身體硬朗、十分靈活，是竹南分部的模範學長。修道使他們愈見年輕，讓人一點兒都看不出年紀呢！長年在道場學習、服務、行功立德、修身養性，對「道」更沒有須臾離也！

強調「誠心」很要緊，謝壇主和姊姊兩家人就住在對面，每日見面，相互照應，一起修辦道，互相鼓勵扶持，這種骨肉手足情誼，足足延伸七、八十載，真情可見！而謝氏中堂傳承至今已經三代同堂、齊家修道，兒子平日會開車載送道親開班研究，孫子也已經上大學了。

求道將近一甲子，善根深厚的他堅信 老中慈悲、仙佛慈悲，漫漫人生考驗難免，每遇到困難時，總是誠心的呼喚，內心祈求 老中、老師、仙佛慈悲化解，因著這份對上天的「誠信」不移，終究讓他逢凶化吉，此生殊勝機緣求得大道，謝壇主努力修持，終於讓內心栽下的潔白心蓮，盛開馨香。

問問謝壇主如何能保有一顆不變的誠心呢？他將早期在課堂上聽到的一篇道理牢牢記在心中，並寫出來分享，「南海古佛」言：

妙有妙無道天心 善體母懷假成真
觀天察地知明曉 音聲形色非元神
月圓池心應谷神 慧湛清淨見天真
菩提本體無始證 薩埵如如自性身

並效法南海古佛的心境作為標竿，自謙說：「讀漢書與寫字都是在道場才開始學習，能夠研究聖賢經典也是畢生夢想不到的事！」笑說現在可以看懂報紙，了解時勢和知識，不再是文盲的現代人，生活更充實了。純樸的謝壇主真誠的說：「能修道真是太好了！」



▲ 謝壇主(右)姊弟齊修道。